

Часто, когда с нами случается маленькая неприятность, мы сразу начинаем отчаиваться, грустить, бросаем дела и погружаемся в депрессию. Конечно, у каждого есть свой предел: кто-то может расстроиться из-за замечания, а кто-то даже на похоронах близкого человека будет стойко держаться. Но повесть «Солнечное затмение» учит стойко переносить даже самые тяжёлые невзгоды. Главные герои – совсем ещё дети, школьники, на которых непосильной ношей взваливаются совсем недетские проблемы. На протяжении всей истории сердце сжимается от жалости и переживания за них, но концовка всё равно озаряет читателей светом надежды. Эта повесть учит тому, что какой бы ни была беда, мы всегда можем найти в себе силы справиться с ней. Главные герои – Фёдор и Лена – учат нас терпимости, стойкости, жизнерадостности, любви, учат с достоинством переносить любую беду и с улыбкой двигаться дальше по дороге жизни, невзирая на любые проблемы.

Фёдор – обычный парень, который живёт нормальной жизнью. У него есть семья и голубятня – главное и любимое его занятие. Но куда не прокрадывается беда? Отец много пьёт и часто становится объектом множественных насмешек из-за необычного имени. Мать на работе обвиняют в воровстве. Оба родителя постоянно ругаются, даже хотят расстаться. И их сын – единственный, кто хочет сделать с этим что-нибудь. Он пытается их мирить, по возможности помогает обоим с их проблемами. В свои юные годы он ведёт себя разумнее и правильнее своих взрослых родителей. Фёдор встречает свою первую любовь, которая становится самой важной частью его жизни, занимает все мысли. Но счастье их длится недолго. Даже дом и голубятню – такие, казалось бы, вечные вещи, с которыми точно ничего не могло случиться – он теряет, когда в их двор приходят строители, расчищать площадь под новые застройки. Столько потрясений и проблем свалилось на Федины мальчишеские плечи. Он расстроен, подавлен, но не сдаётся. Он находит в себе силы бороться за мир в семье, поговорить с любимой, смиряется с переездом, и даже потерянную голубятню он в итоге отстроит вновь. Проблемы непосильным грузом ложатся на плечи, душу одолевает ураган негативных эмоций, но он, этот юный парень, проявляет настоящую мужскую силу воли и стойкость. Эта повесть о становлении характера Федора, об его ответственно-

сти за своих близких и любимых.

Лена – девочка, которой не повезло с рождения. Природа обделила её здоровьем, и Лена прикована к инвалидному креслу. Но она проявляет просто невероятную для её возраста силу. В свои юные годы она чётко осознаёт своё отличие от людей и умеет с ними мириться. В интернате, где жила Лена, всегда царила угрюмая атмосфера, с которой давно смирились его обитатели, и что больно резала по сердцу всем, кто входил туда первый раз. Это суровая и жёсткая правда. Правда, от которой никуда не деться, ее можно только принять и учиться жить с ней всю жизнь. Правда в том, что инвалиду никогда не жить нормальной жизнью. Девочки в интернате сами вогнали себя в жестокие рамки, что было тяжело принять, но которые с детства готовили их к суровым реалиям мира. Им нельзя мечтать, желать другой жизни, завидовать, печалиться, отчаиваться. Будучи совсем ещё детьми, восьмиклассницами, эти девочки уже умели мириться со своей болезнью, умели принимать её и даже смеяться над ней. Про Лену не раз говорили, что она кажется старше своих воспитателей и родителей, и это действительно так. Она умела принимать свою болезнь лучше, чем все люди вокруг неё, оставалась жизнерадостной и весёлой. Из-за своей болезни у неё не было возможности гулять. Она нашла свою любовь, но и её пришлось потерять, потому что Лена слишком хорошо осознавала разницу между собой и им. Даже после смерти лучшей подруги она находила в себе силы и дальше улыбаться.

Любому человеку стоит поучиться у главных героев. Они совсем ещё юные, не успевшие даже познать жизни. Но они намного достойнее своих родителей справляются с проблемами. Они способны принять потери, смириться со своими недостатками. Даже когда их мир полностью разрушен, они находят силы снова встать, улыбнуться, простить, заговорить, вернуться. Правда, которую они понимают, решения и их поступки – не по силам многим взрослым.

«Солнечное затмение» – это история про детей, которые мудрее своих родителей. Потому что у каждого есть свой секрет, который помогает им справляться со всеми трудностями. «Пока мы не взрослые, разум не должен властвовать над чувствами», – говорит Фёдор. И находит в себе силы вернуться к своей любимой, поговорить с ней, помирить родителей. «Лучше сразу, иначе потом будет ещё тяжелее», – говорит Лена. И находит в себе силы примириться со своей болезнью, смеяться над неудачами, принимать важные решения, от которых тяжело на сердце, но что в будущем сделают её жизнь лучше. Не всегда родители умнее и лучше знают, что делать. Иногда и родителям есть, чему поучиться у детей.